



БЛОКАДНЫЙ ЛЕНИНГРАД

8.09.1941-27.01.1944

Воспоминания

Татьяна Борисовна Фабрициева

«Мы были в гостях у папиных друзей, когда объявили воздушную тревогу. До этого их объявляли часто, но ничего страшного не происходило, трещали зенитки и объявляли отбой. А тут мы услышали не только зенитки, но и глухие удары взрывов. Когда, после отбоя, мы вышли на улицу, то увидели страшное багровое небо и расползающиеся по нему клубы дыма. Позднее мы узнали, что это горели Бадаевские склады, те самые, где хранился основной запас продовольствия для города. Война для нас вступила в другой этап. Вечером снова была тревога, раздавался ужасный свист и после него глухой удар. Пол ходил ходуном, и казалось, что мы не дома, а на борту океанского корабля. Вскоре нам пришлось спуститься в убежище. То, что мы увидели утром, потрясло меня на всю жизнь: на соседней улице все дома через один были словно разрезаны ножом, в остатках квартир были видны печи, остатки картин на стенах, в одной из комнат над бортовой поверхью детская кроватка. Людей не было



Валентина Степановна Власюга

«Зимой к голоду прибавился холод. Поселились в кухне, где была печка, топили всем, что горело. Воду добывали из снега. Но одной водой сыт не будешь, а голод безжалостно косил людей. Помню, как принес дядя Илья, папин брат, немного конины. Он работал начальником пожарного подразделения. Видно, околела лошадь, служившая у пожарников. А вот от кусочка собачатины мама отказалась. Соседи пустили под нож свою овчарку, предлагали маме, но та сказала, что не может есть того, кого хорошо знала при жизни. Соседи знали свою собаку еще лучше мамы, но съели все до последней косточки, еще и нахвалявали, баранину, мол, напоминает».



SPUTNIK

Дорога Жизни

- Единственная транспортная магистраль, связывающая Ленинград с “Большой землёй” во время блокады
- Протяженность магистрали составляла 30 км

Дорога жизни и «Дорога победы»



«Коридор бессмертия»
к блокадному Ленинграду



Начало блокады.



- С первых дней сентября в Ленинграде были введены продовольственные карточки.

Подвиг жителей и защитников блокадного города по праву можно считать великим, и не зря город Ленинград(ныне Санкт-Петербург) носит название города героя